
Ata da 391a Sessýo Ordinaria do Conselho do Centro de Humanidades da

Universidade Federal do Ceara. A05 11 (onze) dias do mes de dezembro do

ano de 2002 (dois mil e dois), as 9 (nove) horas e 15 (quinze) minutes,

realizou—se na Sala de Reunioes mais uma sessao ordinaria do Conselho do

Centro de Humanidades, sob a presidéncia da Senhora Diretora, Professora

Maria Elias Scares, contando com a presenca dos Senhores Conselheiros:

Celina Fontenele Garcia e Francisco Roberto Silveira de Pontes Medeiros,

subchefe e representante do Departamento de Literatura; Maria Ednilza

Oliveira Moreira e Yvanowik Dantas Valério, chefe e representante do

Departamento de Letras Vernaculas; Emilia Maria Peixoto Farias e Tito Livio

Cruz Romýo, chefe e representante do Departamento de Letras Estrangeiras;

Ricardo Jorge de Lucena Lucas, chefe do Departamento de Comunicacýo

Social; Maria de Fatima Silva Fontenele, representando a chefe do

Departamento de Cie‘ncias da Informacao e Casemiro Silva Neto,

representante “ad hoc” do referido Departamento; Carlos Silveira Versiani

dos Anjos Junior e Alba Maria Pinho de Carvalho, chefe e representante do

Departamento de Ciéncias Sociais; Lucia Maria Goncalves Siebra e Laéria

Bezerra Fontenele, chefe e representante do Departamento de Psicologia;

Kléber Carneiro Amora, representando o chefe do Departamento de Filosoýa

e Malia Aparecida de Paiva Montenegro, representante do referido

Departamento; Carlos Alberto de Souza, coordenador do Curso de Letras;

Maria do Rosario de Fatima Portela Cysne, coordenadora do Curso de

Biblioteconomia; Francisco Josénio Camelo Parente, representando a

coordenadora do Curso de Ciéncias Sociais; Veronica Morais Ximenes, vice-

coordenadora do Curso de Psicologia; José Linhares Filho, representando a

coordenadora do Programa de Pos-Graduacao em Letras; Maria Auxiliadora

de Abreu Lima Lemenhe, coordenadora do Programa de Pés-Graduacao em

Sociologia; Bernardete Biasi Rodrigues, coordenadora do Programa de Pos-

Graduacao em Lingiiistica; Norberto Osvaldo Ferreras, representando a

coordenadora do Programa de Pos-Graduacao em Histéria; Antonio Colaco

Martins, coordenador do Curso de Mestrado em Filosoýa; Francisco Roterdan

Fernandes Damasceno, coordenador geral das Casas de Cultura Estrangeira;

Dina Maria Fragoso Cestari, representante do Quadro de Magistério de 1° e 2°

Graus e Fernanda Maria Veras Fernandes, representante do Coxpo Técnico -

Administrativo. Havendo quorum regimental, a Professora Maria Elias Soares

submeteu a pauta a apreciacao dos Senhores Consellieiros, tendo sido feitas

as seguintes inclusýes: 1) Relatério de Projeto de Extensýo— Departamento

de Psicologia, titulo “0 I Seminério de Integraqýo e Introducýo ao Curso de

Psicologia‘da UFC ”, coordenador: Professora Maria de Fatima de Sena e

Silva; 2) Solicitacao de cadastramento de disciplina na grade curricular do
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Programa de Pés-Graduacýo em Letras. exclusýes : 1) Projetos de Extensao — ,4
Departamento de Letras Vernaculas - Titulo: “Curso de Atualizacýo em
Lingua Portuguesa: Producýo de Textos Técnicos Para Uma Clientela ”i
Especiýca”- coordenador: Professora Ana Célia Clementina Moura; Titulo: “ .7
Oýcina de Leitura e de Escrita para Alunos do Ensino Médio”— coordenador: .
Professora Ana Célia Clementine Moura; 2) Projetos de Pesquisa - ”l
Departamento de Letras Vernaculas - Titulo: “Padronizacao de um -r
Instrumento para Veriýcacýo de Comportamentos de Categorizacao em
Criancas de Trés a Sete Anos”— Etapa II — coordenador: Professora Ana 1
Cristina Pelosi Silva de Macedo; Titulo: “Estratégias de Conducao de
Informacoes em Artigos de Pesquisa na Area de Lingýistica” — coordenador: .,
Professora Bernardete Biasi Rodrigues ; Titulo: “O Emprego do Modo Verbal
nas Oracoes Substantivas”- coordenadores : Professores Paulo Mosanio
Texeira Duarte e Maria Claudete Lima; Titulo: “Construcées Apositivas e a,
Estratégias de Formulacao Textual na Fala e na Escrita”- 2a Etapa-
coordenador: Professora Marcia Teixeira Nogueira; 3) Relatérios de Projetos
de Pesquisa — Departamento de Letras Vernaculas - Titulo: “Padronizacao de 7“
um Instrmnento Informatizado para Veriýcacao de Comportamento de
Categorizacao em Criancas” - coordenador: Professora Ana Cristina Pelosi
Silva de Macedo; Titulo: “Analise dos Mecanismos Retéricos em Resumes
Académicos e em Secées de Introducao - coordenador: Professora Bernardete a?
Biasi Rodrigues; Titulo: “ Elementos para uma Histéria da Lingua
Portuguesa” — coordenador: Professor Paulo Mosanio Teixeira Duarte; Titulo:
“Processos de ConsU'ucao dos Enunciados” — coordenador: Professora Marcia a
Teixeira Nogueira; Titulo: “Construcoes Apositivas e Estratégias de '_l
Formulacao Textual na Fala e na Escrita”- coordenador: Professora Marcia F
Teixeira Nogueira; Titulo: “Posicionamento no Discurso Litero - Musical Ti"

H Brasileiro - Descricýo e Analise” - coordenador: Professor Nelson Barros da
m Costa . Logo apos terem sido aprovadas as inclusdes e as exclusdes e

conseqiientemente a pauta, a Professora Maria Elias Soares colocou a ata da
390a Sessýo Ordinaria deste Conselho em discussiio, tendo sido aprovada por

_ unanimidade. Na oportunidade, a Professora Maria Elias Scares deu boas-
vindas aos novos Conselheiros Yvanowik Dantas Valério, representante do
Departamento de Letras Vernaculas e Dina Maria Fragoso Cestaii,

— representante do Quadro de Magistério de 1° e 2° Graus. Ordem do dia .
— ' Primeira matéria . Aprovaeao de Comissoes Julgadoras de Concursos. 1) O

Conselheiro Ricardo Jorge de Lucena Lucas, na qualidade de Chefe do
Departamento de Comunicacao Social, indicou os Professores Julia Maria

~— Pereira de Miranda Henriques (Titular— Doutora - Universidade Federal do
Ceara - Presidente), Sebastiao Teoberto Mourao Landim (Titular- Doutor-
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Universidade Federal do Cearé), Adisia Sé(Titu1ar - Universidade Federal do

Ceara - Aposentada/ Especialista), Suplentes '. Irlys Alencar Firmo Barreira

(Titular - Doutora - Univers'dade Federal do CeaIa) 6 Ana Maria Vieira Lage

(Titular - Doutora - Universidade Federal do Ceara), para comporem a

Comissao Julgadora do coneurso pýblico para Professor Adjunto, Setor de

Estudo: Linguagens Aplicadas a Publicidade, de acordo com o Edital n°

114/2002. Posta em votaeýo, a Comissýo Julgadora foi aprovada por

unanimidade. 2) A Professora Maria Elias Soares referiu—se a indicaeýo feita

pelo Departamento de Letras Estrangeiras, dos Professores Mario Miguel

Gonzalez (Adjunto - Doutor- Universidade de 850 Paulo- Presidente),

Marinalva Freire da Silva (Adjunto — Doutora - Universidade Estadual de

Pernambuco), Paulo Mosé‘mio Teixeira Duarte (Titular— Doutor - Universidade

Federal do Ceara), Suplentes : Angela Maria Rossas Mota de Gutierrez

(Adjunto - Doutora - Universidade Federal do Cearé) 6 Nelly Medeiros de

Carvalho (Adjunto - Doutora - Universidade Federal de Pernambuco), para

comporem a Comissao Julgadora do eoncurso pýblico para Professor

Assistente, Setor de Estudo: Lingua e Literaturas Espanhola e Hispano -

Americana, de acordo com o Edital 11° 126/2002. Posta em votagao, a

Comissao Julgadora foi aprovada por unanimidade. 3) O Conselheiro

Roterdan Fernandes, na qualidade de Coordenador Geral das Casas de Cultura

Estrangeira, indicou os Professores Maria Manolisa Nogueira Vasconcelos

(Assistente IV - Mestre— Universidade Federal do Ceara - Presidente), Jocely

de Deus Pinheiro (Mestre - El- Universidade Federal do Ceara), Sýmia Alves

Carvalho (Mestre - El- Universidade Federal do Ceara), Suplentes: Jader

Martins Rodrigues Jl’mior (Mestre - El- Universidade Federal do Ceara) e

Glaucya Gislayne Brito Cavalcante (Mestre - E2 - Universidade Federal do

Ceara), para comporem a Comissao Julgadora do concurso pýblico para

Professor de 1° e 2" Graus, Classe C, para a Casa de Cultura Britanica, Setor

de Estudo: Lingua e Cultura Inglesa, de acordo com o Edital n° 112/2002.

Posta em votagao, a Comissao Julgadora foi aprovada por unanimidade.

Segunda matéria. Afastamento de Docentes. 1) O Conselheiro Carlos

Versiam' relatou as matérias, aprovadas pelo Departamento de Ciéncias

Sociais, em reuniao do dia 19.11.02, que tratam: a) do afastamento do

Professor César Barreira, no periodo de 23 3 29.11.02, a fun de participar da

23 Reuniýo do Grupo Violéncia e Sociedade, na Faculdade Latino-americana

de Ciéncias Sociais, em Quito— Equador, oportunidade em que apresentou a

comunicagýo “Juventude e Violéncia: diseursos e representaeoes”. Matéria

aprovada “ad referendum” do Conselho de Centro em 22.11.02 e homologada

pelos Senhores Conselhen‘os; b) do afastamento do Professor César Barreira,

no periodo de 10 3 18.12.02, a ým de participar de Banca de Defesa de Tese
























